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Kiterjesztik
a kereskedőkre és az iparosokra 
is a hátralékos adók befizetésének 
azt a kedvezményét, amelyben a 
kormány legutóbb a gazdatársa- 
dalniat részesítette.

KI kell ismernünk, hogy ez az in­
tézkedés aránylag frissen jön.

Feltétlenül hinnünk kell dr. Var­
gha Imre pénzügyi államtitkár nyi­
latkozatának, amely szerint a ki­
terjesztés megvalósításáról már 
folynak a tárgyalások a kormány 
körében.

Az eddigi hírek szerint egyénen­
kénti elbírálás alapján ötesztendős 
részletfizetési kedvezményben ré­
szesítenék az adóhátralékos ipa­
rosokat és kereskedőket.

Alig mull egy hete. hogy éppen a 
békéscsabai Ipartestedet székházé­
ban is elhangzott dr. Búd János or­
szággyűlési képviselő előtt az ipa­
ros és kereskedő társadalomnak az 
a kívánsága, hogy mint a gazdák, 
ok is méltányos elbánásban része­
süljenek a felgyülemlett adóhátra­
lékok tekintetében. Vargha állam­
titkár nyilatkozatában most e kí­
vánalom jogosságának elvi elisme­
rését látjuk.

Kívánatos volna, hogy a mai 
időkben, amikor a bajbajutott eg­
zisztenciák élelbentartása tekinte­
tében minden kis késedelem vég­
zetes és jóvátehetetlen baj forrása 
leiieí, állandósuljon a küzdő pol­
gárok és a kormánykörök közötti 
érintkezésnek ez a közvetlensége 
és gyorsasága.

A felhangzó panaszok és kivá­
ra imák ne lehessenek fogadatlan 
prókátorok, pártpolitikai 
v>k és népszerűséghajhászó 
'borok végnélküli lánckereskedel­

mének tárgyai, hanem minden ke­
rti lő nélkül, egyenesen jussanak el 
az orvoslásra illetékesek füléhez.

Kívánatos továbbá, hogy az ille­
tékesekben legyen meg a segítő 
készség is. ami nem hiányozhatik 
°tt, ahol az illetékes szerv hivatá­
sa magaslatán áll.

A kereskedő és iparos társada­
lom biztosan örömmel hallja, hogy 
mén- foglalkoznak az adóhátralékok 
1 belesi kedvezményének kiterjesz­
tésével, de egyszersmind azt szeret- 
né- ha az intézkedés is olyan gyor­
san jönne, mint az e tárgyban fel­
hangzott kívánalmak elvi méltány­
lása.

Ma, amikor mindenki vár, min­
denki valami üdvös intézkedést vár, 
kimondhatatlan nemzeti erőforrás 
nmek a várakozásnak a lehető
megrövidítése.

Hozzászoktunk, hogy az állami 
igazgatásnak a gyorsaság érdekében 
való megreformálására irányuló tö­
rekvések rendszerint megfenekle- 
J1ek valamelyik tanácsteremben és

a racionalizálási terveket elnyeli a 
racionalizálási bizottság, de ha más­
ként nem megy az egyszerűsítés, 
át kell ugrani a tanácstermeket és 
a bizottságokat esv-esv sürgős in­

tézkedéssel, mert fontos nemzeti ér­
dek, hogx az önhibájukon kívül 
bajbajutottakat — legyenek bár 
gazdák, iparosok vagy kereskedők, 
— ne nyelje el a várakozás. M.

Döst® lépés a békerevizié útján
Feltartóztathatatlanul nyomulnak előre 

az anyui képviselők a békereviziós harcban
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London, november 25.
Sir Jolin Simon angol külügymi­

niszter az angol alsó házban nagy 
külpolitikai beszédet mondott, a- 
mcly után Taylor, a magyarbarát 
képviselők csoportjának tagja ki­
fejtette, hogy minden leszerelési kí­
sérlet meddő marad, amig nem 
szüntetik meg az új háború ve­
szélyét s nem biztosítják Európa 
békéjét. Az európai békeszerződé­
sek súlyos igazságtalanságokat kö­
vettek el Magyarország, Ausztria, 
sőt Németország ellen. Ezek az új 
háború csiráit rejtik magukban és 
ha Anglia és a többi nagy nemzetek 
nem orvosolják ezeket a sérelme­
ket, soha nem lesz leszerelés és az 
újabb háború kitörése fenyeget. 
Igazi államférfiül becsületesség vol­
na, ha az angol kormány kijelen­
tené, hogy pártolja a békeszerző­
dések módosítását és igazságot akar 
szolgáltatni Magyarország, Ausztria 
és Németország számára. Nem le­
het ezeket az országokat a tehetet­
lenség állapotában tartani és va­
lamit tenni kell mielőbb, hogy ké­
ső ne legyen. Magyarország eseté­
ben a trianoni békéről már aláírás 
előtt vita folyt, amely azonban nem 
szüntette meg a szerződés súlyos 
igazságtalanságait. Magyarországot 
megfosztották területének kéthar­
madától, a szín magyar népet idegen 
uralom alá hajtották és nem tar­
tották be a szerződés kisebbség- 
védelmi szakaszait Magyarorszá- 

a súlyos igazságtalanság érzé­

se gyötri. Angliának kötelessége va­
lamit tenni ebben az ügyben. Ha 
nem halljuk meg Magyarország pa­
naszszavát, kényszerülni fog Ma­
gyarország Ausztriával és Német­
országgal összefogni s akkor Cseh­
ország olyan lesz, mint a diótörő­
be szorított dióhéj. Ha tehát Ang­
lia lépéseket tenne a nagyhatal­
maknál és követelni fogja a triano­
ni szerződés módosítását és elkö­
vet mindent, hogy az igazságtalan 
szerződéseket megszüntessék, ak-

ä vármegyei
Varös-hereszl mozgalom 

újjáéledése
A békéscsabai városi Vörös Ke­

reszt választmánya folyó hó 26-án, 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel 
Békéscsabán a városháza tanácster­
mében díszközgyűlést tart, amely­
nek lefolyása elé az egész várme­
gye közönsége nagy érdeklődéssel 
tekint. A díszközgyűlésre leutazik 
vitéz Simon Elemér, Sopron vm. 
és Sopron törv. hat. jogú és szab. 
kir. város főispánja, az Országos 
Vörös Kereszt Egylet elnöke, aki 
tudomásunk szerint nagy beszéd­
ben kívánja ismertetni úgy az Or­
szágos Vörös Kereszt Egylet mű­
ködésének irányelveit, mint a szo­
rosabban vett vármegyei Vörös Ke­
reszt mozgalom feladatát és célki­
tűzéseit.

A közgyűlésen megjelenik Ko- 
rossy György főispán feleségével, 
dr. Márky Barna alispán feleségé­
vel, valamint igen sokan a kél me­
gyei város társadalmából és a vidé­
ki fiókok képviselői közül.

Tekintettel arra, hogy a díszköz­
gyűlést megelőzőleg délelőtt 10 óra­
kor.ípji, ugyancsak 
rosháza

kor fontos szolgálatot tenne a vi-

got

lág békéjének.
London, november 25.

Az angol alsóház hivatalos köz­
lönyében megjelent a trianoni bé­
keszerződés revíziójára vonatkozó 
határozati javaslat, amelyet Sir Ro­
bert Gower és társai terjesztetlek 
elő. A javaslatot mintegy 200 kép­
viselő írta alá. A javaslat szövege a 
következőképpen hangzik: Az an­
gol alsóház azon a véleményen van, 
hogy Európa békés megszervezése 
és a magyar nemzettel szemben ta­
núsítandó igazságosság érdekében 
a trianoni békeszerződést revízió 
alá vegyék és pedig olymódon, 
hogy a magyar királyság visszakap­
ná azokat a volt országrészeket, 
amelyekre az országnak feltétle­
nül szüksége van. Ezért felszólít­
ják az angol király őfelsége kor­
mányát, hogy a legközelebbi alka­
lommal ezt az ügyet terjesztesse 
a Népszövetség közgyűlése elé.«

a békéscsabai vá- 
lanácstermében a várme­

gyei Vörös Kereszt választmány is 
újjáalakul és szervezkedésre hív­
ja fel, illetékes helyről felkértek 
bennünket annak közlésére, hogy 
a vármegyei Vörös Kereszt mozga­
lom vezetői mindenkit, aki a moz­
galom és általában a közjólékonv- 
ság iránt érdeklődéssel viseltetik, 
vagy az újjáéledt munkában részt 
kívánnak venni és azt támogatni 
óhajtja, a közgyűlésen szívesen lát­
nak és az azon való minél nagyobb 
számú megjelenésre ezúton is fel­
kérnek.

Serezates aéoei-ssztfáfc 
halas íiicitiecselt

Bécs. 25. Müncheni 
osztrák—bajor

Teljes bizonytalanság Parisban
Titokzatos repöligép repirat-támadása a francia parlament eilen

Páris, november 25.
Lebrun köztársasági elnök ma 

délelőtt folytatta tárgyalásait a kor­
mányválság megoldása érdekében. 
A tárgyalások azonban eddig nem 
vezettek eredményre.

Páris, november 25.
Tegnap Páris felett repülőgép je-

november 
híradás szerint az 
határ mentén a német birodalmi 
véderő egy katonáját megölték. A 
Bécsi TI. tegnap este hivatalos je­
lentést lett közzé, amely szerint 
az azonnal megindított vizsgálat a 
kedvezőtlen terepviszonyok és a 
nagy távolság következtében ne- 
hesen halad. Több német lap éle­
sen támadja Ausztriát ezért az in­
cidensért. Az (Osztrák követségek tu­
datában a történteknek, kijelentet­
ték, hogy vissza kell utasítani az 
ilyen támadásokat, annál is inkább, 
mert az utóbbi hónapokban a ha­
tárincidensek egész sora történt. Ez

alkalmával osztrák rész­

lent meg, amelyről röpiratot szór­
tak le és ebben felhívták Páris né­
pét, hogy a parlamentarizmus meg­
szüntetését követelje, mert ez a 
rendszer Franciaországban össze­
omlott. Az antiparlamentarista pro- j és korai az Ausztria elleni támadás 
paganda rendezőit még nem sike- ! addig, míg a tényállást nem tisz- 
rült kinyomozni. • tázták.

incidens 
ről azonnal megindult a vizsgálat
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80 éves múltam, mert -t ittam,

Minden héten egyszer, fél pohárral reggel.

Vissza a házi szövéshez!
A kendertermelés fokozására 

mozgalom indult az Alföldön, Ma­
kón és Szentesen, ahol a múltban 
már jelentékeny háziipari feldol­
gozás nyersanyaga volt a kender. 
Évtizedekkel ezelőtt általános szo­
kás volt. ho^y a léli munkanélkü­
liség idején dolgozták fel a falvak 
a maguk durva textil szükségleteit 
s fehérneműjük egrrészét, törülkö­
zőjükéi, kenyérszakajtó ruhájukat, 
zsák- és poiy vaszükségletüket há­
zilag állították elő. A mai meg­
romlott viszonyok között a Duna- 
Tiszakozi Mezőgazdasági Kamara 
szintén arra törekszik, hogy az 
érdeklődést íelköltse a házi fonás 
és szövés iránt. j

melynek a tendenciája a legnemesebb, 
kerül előadásra december elején a 
Városi Színházban. Egy felejthetet­

len szépség ! színházi estét nyer a 
közönség, amikor nem hivatásos 
színészek, hanem a köztünk élő, 
társaságbeli hölgyek és férfiak egyé­
niségüknek megfelelő szereposztás- 
Jban jelennek meg a színen, hogy 
megszólaltassák a darab szépségeit. 
A szereposztás egyenesen meglepő 
lesz s bár még szinte titokban foly­
nak a próbák, máris óriási az ér­
deklődés az előadás iránt.
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Rötbormere lerdűai 
tárgyalt Bethlen István gráf

London, november 25. 
Gróf Bethlen István, aki mint 

ismeretes, előadásokat tart Angliá-

ban, tegnap hosszú 
folytatott Lord Rothermerével.

beszélgetést

Református Nőegylet 
műkedvelő előadása

Ebben az évben is megrendezi a 
Református Tábitha Nőegylet a sze­
gény iskolásgyermekek felruházás! 
akcióját. Ennek az évről-évre egvre 
fokozódó akciónak a szolgálatába 
állott egy lelkes gárda, hogy idejé­
nek feláldozásával, nagy szorgalom­
mal és sok fáradsággal betanuljon 
egv színdarabot és előadja műked­
velői előadásban úgy, hogy a jöve­
delem minden fillére fázó és didergő 
iskola1 a járó szegény gverekek fel­
ruházására menjen A darabot igen 
szerencsésen választották meg 
A „Beieznay asszonyok“, ez az 
big vérig msgyer Jevegőjű vígjáték,

A békéscsabai, i 
Kőröscsatorna;

!'í£ : dr Haan Albert.
39. í

Mindjárt hozzákezdett a liázépí- : 
léshez is. Nyár derekán tartottak. : 
A mai csabainak ez a legnagyobb j 
dologidő, de akkor bőven akadt j 
aki segítsen; akkor még nem gon- j 
dozta a csabai gazda olvan szere- 
tettel a földjét, mint ma. Hiszen I 
nem is volt az övé.

Még csak az alapásásnál tarlót- | 
tak, de Janó máris késznek látta j 
házát; ellenállhatatlan vágyat ér- \ 
zeit,
lányt visszatérte óta 
látta.

Eddig megállotta nagy nehezen, 
hogy Sebcnékhcz menjen, mert 
nem akart úgy odalopakodni, mint 
béreskorában. De most, úgy

Ilkának megmutassa.
még nem

gon­
dolta, volna már tisztes ürügye, 
most elmehetne hívni őket, hogy 
nézzék meg az építkezést.

Dobogó szívvel indult hát látoga­
tóba. Szeretett volna először Ilká­
val összeakadni. A vége az lett me­
gint, mint regen: nem ment be.
csak leselkedett, hátha kijön Ilka.

De nagyot változott azóta a vi­
lág! Nemcsak ő leselkedett Ilka 
után, hanem az Ilka anyja is ő utá­
na. Janó egyszerre csak megdöb­
benve eszmélt rá, hogy harsány 
hang kiáltja:

Dühöng a cseh terror
a magyar Felvidéken

Ungvár, november 25. i védelmi törvény rendszeres 
A tartományi hivatal a »Magy i: j szegése címén betiltotta. A rendel- 

Gazda« című hetilapot, a magyar ; kezés határidőt nem említ, 
nemzeti párt lapját, a köztársaság j

meg-

Mussolini
közreműködése nélkül nem épülhet újjá 

a megbukott Népszövetség
Róma, november 25. 

Mussolini hosszú megbeszélést 
folytatott Avcnol népszövetségi fő­

titkárral. Római körökben ál Lalá­
ban úgy vélik, hogy a megbeszé­
lésen szóbakerültek mindazok a té-
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É

Űzleiüiakeí február hó Vén Szexit Ístváa-iéí 2 
szám alá a „Fiume“ szálloda épületébe* a mai 
kor igényeinek megfelelően átalakított saroküzlet helyi­
ségébe helyezzük át.
Jelenlegi üzlethelyiségünket kiadjuk.

Xrayer E és Társa.
Festékgyár Fiókja
Andrássv-ut 19 sz. Telefon 42 5. R$8
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— Ni csak, vendég jóit! Isten ho­

zott Janó, kerülj hát beljebb!
És már tuszkolták is befelé abba 

a szobába, ahol két évvel ezelőtt 
mesélte gyermekkori kalandjait. Se­
beimé még a helyet is letörülte, 
ahova ülnie muszály volt:

— Ilka, hej Ilka, hol vagy? Gye­
re be!

Ilka most is úgy jelent meg, a- 
minL utoljára látta: a kötője megint 
az arca előtt! Éppenúgy eltakar­
ja az arcát. De mégis milyen más 
volt az a régi felháborodott szé­
gyenkezés, mint ez a mostani bol­
dog pironkodás!

! Janó ellenállhatatlan vágyat ér- 
! zett, hogy karjai közzé kapja, de 
j miképpen tehetné? A lánykérés- 
i nek szigorú formái vannak, más- 
; nak kell azt elvégezni őhelyette.
: De türelmetlen szerelme szinte aka- 
= rata ellenére nyitotta ki a száját:

— Azért jöttem, mert el szereí- 
I ném hívni maguk a 
! házamat...

— Amit most építsz?
— Igen azt, amibe asszonyt aka- 

j rok vinni. Bizony, tudom, hogy így 
; nem szokás, de már csak kimon- 
I dóm, liog)T Ilkát vinném oda, ha 
I adnák...

— Hát ha már szokást bontottál, 
j én is csak így, minden cifraság nél- 
í kül felelek: adjuk bizony, neked 
: szívesen.
I Ilka sikítva szaladt az ajtónak, de

nézzék meg a

hogy Janó útjába állt, hát az ajtó he­
lyett Janónak rohant, kezeit ma­
ga elé feszítve, de nem túl er ősén, 
a szeme pedig olyan meleg fénnyel 
sugárzott, mintha a Janó lelke bol­
dog ságának a napsugara lenne.

Mikor később az épülő ház meg­
tekintése után a csatorna partjá­
ra mentek, hogy Ilka a még szét 
nem szedett tutajokat is megnéz­
hesse, Janó clgondolkozva állt meg 
a viz szélén:

— Bizony, ennek a csatornának 
köszönhetem, hogy az enyém let­
tél, annak köszönhetem, hogy meg­
ástátok.

— Te is segítettél ásni, — fe­
lelte Ilka.

Igen, ő is segített. És most elgon­
dolkozhatott rajta, melyik ásás! 
munkája ér többet: az-c, amivel 
a kápráztató, veszedelmes arany­
kincset kiemelte a földből, vagy 
ez a másik, amivel új medret segí­
tett vágni a Körösnek, melynek 
vize őt most a csendes boldogság 
révébe sodorta.

r I

Jegyzet
Mialatt elbeszélésemet a Körös­

vidék hétről-hétrc hozta, leginkább 
pazt kérdezgették tőlem, mi igaz be- 
Előle és mi költött. Röviden vála- 
I szolhatok e kérdésekre: amit a Kö- 
! rösesatorna keletkezéséről írtam, az 
L mind valóban megtörtént esemény, 
t A szereplő személyek közül kétség­

lel énül éltek: MasnitiusTóbiás jegy­
ző, Zab órán János, ölizben Csaba 
bírája, Lipták János fakereskedő, 
í ni aj os vállalkozó és neje szüle­
ien Seben Ilona, Seben Márton ku­
rátor. Yida Imre teljes hatalmú 
uradalmi kormányzó és Branyilz- 
ky Ján előkelő lengyel menekült, az 
uradalom védelme alatt Gyulán, is­
meretlen nevű leányával. Lipták 
Jánosról tényleg azt beszélték.hogy 
a csatornaásásnál kincset talált és 
Casanova, a világhírű kalandor, 
tényleg ebben az időben fordult 
meg Pozsony, Pesí és Buda várt- 
sokban, de hogy minden igaz-e, 
amit naplójában összefirkál!, azéri 
senki se teheti tűzbe a kezét.

Hogy Drozdik Sámuel tisz lel éles 
úr és a nagy Thcsscdik élő szemé­
lyek voltak, azt úgyis tudja min­
denki. Éppen az ő és lelkésztársa­
ik feljegyzéseiből ismerhetjük imp 

I legjobban Csaba helyzetét az 1777. 
j év körül, no meg Masnitius Tóbiás 
I nótárius úr hivatalos feljegyzéséi- 
! bői, melyek c pillanatban is ki van- 
I nak teregetve előttem Békéscsaba 
j város levéltárában, éppen annál a 
! passusnál: »Würtembergicknck 
I pengőforint. Azaz a würtenbergi 
I választó fejedelemről elnevezett hu- 
j szárezred toborozó őrmestereinek, 

akik ezt napestig való fárasztó 
újonccsalogató munkájukkal ugyan" 
csak kiérdemelték.

(•Vége.)

20 eredetit

txzxMaJi a meghűlés első jelzi* 
nél és fejfájásnál

nyezők, amelyeket Mussolini szük­
ségesnek tart arra, hogy a nemze­
tek együttműködését továbbra is 
biztosítani lehessen. A Tribunal 
vezércikkben foglalkozott a Nép­
szövetséggel és megállapítja, hogy 
az soha semmi ellenállást sem ta­
núsított a káros nemzetközi áram­
latokkal szemben, elősegítene a ha­
mis nemzetközi egyetemességei és 
alibiül szolgált egyes kormányok 
cselekedetei számára. Gyökeresen 
újjá kell lehál építeni és ehhez 
szükség van Mussolini Olaszorszá­
gára. amely 1922-ben rést ütött a 
régi világon.

Törehy lesz a koronaügyész?
Magyar István koronaügyész ja­

nuár elsején nyugalomba vonul. 
Eddig még meg nem erősített hír 
szerint utódává Töreky Géza dr-t 
nevezik ki.

Deesmbzrbso tárgyalják
Eckhardt és Turshányi 

összeférhetetlenség! ügyét
Budapest, november 25. A kép­

viselőház állandó összeférhetetlen­
ségi bizottsága december 13-án ülést 
tart és Turchányi Egon képvise- 
1 őnek önmaga és Eckhardt Tilxtr 
ellen bejelentett összeférlielellensé- 
gi ügvét lárgvalia.

I



Békéscsaba ^ 1933. évi november

d hétfői 
városi közgyűlés pót­

tárgysorozata
Mos állították össze a hétfőn dé­

lután 3 órakor tartandó városi kép 
viselőtestületi gyűlés póttárgysoro­
zatát, amelyen az alábbi ügyek sze­
repelnek:

A legtöbb adót fizetek 1934. évi 
névjegyzékének egybeállítására ki­
küldött bizottság íelentése,

A bekéscsabi Fürdő Rt, bejelen­
tése részvénytőke leszállítása tár­
gyában.

Vitéz Halasy Lajos és Pa- 
róczav Karoly badirokkantak kérel­
me trafik bódé átruházása iránt.

Özv. Könyves Tóth Kaimanné 
kérelme segély iránt

Legszebb karácsonyi ajándék

ingyen!
Gondosan őrizze meg a „Körösvidék“ december harmadik!

(jövő vasárnapi) számát!
A december ötödilri (keddi) számban lesz a rejtvény megfejtése, amelynek 
even One tehet az elegáns, tartós, ajándék nyúlszőrkalap!

Kedden folytatják 
a gazdaadósságok rendezésének 

képviselőházi vitáját

fi villamosmű 
igazgatóságának fel­
hívása a fogyasztó 

közönséghez
Az utóbbi időben mind gyakrab­

ban történik meg, hogy új fogyasz­
tók akkor nyújtják be a Villamos- 
mii irodájában a csatlakozandó fo­
gyasztó hálózatok (magánlakások, 
műhelyek, stb.) tervrajzait, amikor 
már a szerelési munkálatok befeje­
ződtek, továbbá, hogy a szerelése­
ket nem iparengedéllyel rendelke­
ző cégek, hanem magánosok vég­
zik. Minthogy ezek az eljárások 
szabályellenesek, szükségesnek tart­
juk a t. logvasztó közönség szíves 
figyelmét nyomatékosan felhívni 
szabályrendeletünk 24., 25. §-aira. 
Ezen paragrafusok értelmében a 
Villamosmű hálózatához csatolan­
dó magánfogyasztó hálózatok (ma­
gánlakások, műhelyek, stb.) vil­
lanyszerelési munkálatait csakis be­
jegyzett, iparengedéllyel rendelke­
ző villanyszerelő cégek, illetve vil­
lanyszerelő iparosok végezhetik és 
az ezen cégek által a fogyasztó há­
lózatokról a szabályrendeletnek 
megfelelő módon készített rajzok 
a szerelési munka megkezdése előtt 
legalább 1 (négy) nappal nyújtan­
dók be a Villamosmű irodájába 
Széchenyi-u. 2. sz.) felülvizsgálat 

diet ve jóváhagyás céljából. Kérjük 
a t. fogyasztó közönséget, szíves­
kedjék ezen feltételeket szem előtt 
tartani, mert a szabályszerű biz­
tonsági előírásoknak meg nem fe­
el" szereléseket nem fogadhatjuk 

r!; vagyis kénytelenek leszünk ilyen 
eltekben a hálózatunkhoz való 
hadakozást megtagadni. Igazgató-

Budapest, nov. 25.
• .1, r képviselőház tegnap délutáni 
ülésén változatlan élénkséggel foly­
tatta a gazdaadós védelmi rendel 
kezesekkel kapcsolatos hitelmű­
veletekről szóló törvényjavaslat 
általános vitáját. Fábián Béla, Tóth

I Pál, Eckhardt Tibor és Malasíts 
Géza vett részt a vitában, ame­
lyet a Ház a feliratkozott szóno­
kok nagy számára való tekintettel 
kedden már 8 órás ülésben foly­
tat. A Ház legközelebbi ülését 
kedden d-bután 4 órakor tartja

Az én talpam Okmatalpt 
Kevés pénzért soká tarts

«-PÁLMA
OKMA

winm awLk. cut,
'to/rtd&dugos t

Ezt kérje cipészétől!

Szépen folynak a nevezések 
a gyulai országos baromfikiállitásra

A Déimagyarországi ^ Baromfi*, 
Galamb- és Házinyuitenyésztők 
Egyesülete a m, kir. földművelés* 
ügyi miniszter, Békés vármegye 
törvényhatósága, Gyula megveí 
város támogatása mellett decem 
bér 16—17—18 án Gyukn a Gön- 
döcs-kerti pavilion dísztermében

országos baromfi-, galamb- és há- 
zinyulkiállitást rendez.

Mint értesülünk a nevezések 
szép sikerrel foknak.

Részletes tudnivalókkal Sárga 
Antal egyes. ügyv. alelnök szolgál, 
(Békéscsaba, Rákóczy u. 7 szám 
alatt)

Jánossy Gyula 
a Trianoni Zászló-

A Körös vidék közölte, hogy a 
békéscsabai egyetemi hallgatók 
»Gyóni Géza;; Bajtársi Törzse moz­
galmat indított a békéscsabai Tria­
noni Zászló építése végett.

Az ügy érdekében Trianoni Zász­
ló Bizottság alakult, amely Jánossy 
Gyla polgármestert választotta el­
nökéül.

A bizottság határozata értelmé­
ben három bizottsági tag, Szebe-

polgármester 
Bizottság elnöke
sag

Időjárás
A budapesti meteorológiai intézel 

jelentése:
. górható időjárás a következő 24 
|lrai a( Északi szél, lassú lehűlés, hó 

x L'v főleg az ország déli felében.

dinszky Jenő, Such László és Han 
kó János felkereste hivatalában Já­
nossy Gyula polgármestert és fel­
kérte a bizottság elnökségének el­
vállalására.

Jánossy Gyula polgármester 
örömmel vállalta a Trianoni Zászló 
Bizottság elnöki tisztét és melegen 
érdeklődött a mozgalom ügyének 
jelenlegi állása felől, majd megbe­
szélte a küldöttséggel a további te­
endőket. Elsősorban pályázati hir­
detményt adtak ki a Trianoni Zász­
ló alapzatának tervére.

küldöttség meghívta a bizott- 
tagjai sorába Bankó András 

városi főmérnököt és Achim Mihály 
városi mérnököt is, akik szintén 
készséggel vállalták a hazafias moz­
galomban való közreműködést.

Pályázati hirdetmény 
a békéscsabai Trianoni 
Zászlé alapzati tervére

A békéscsabai Trianoni Zászló­
bizottság ezúton hirdet pályázatot a 
békéscsabai Trianoni Zászló alap­
jának tervére.

Feltételek:
1. A Trianoni Zászló Békéscsaba 

m. v. főterén lenne felállítva a ter­
vek által megállapított legmegfe­
lelőbb helyen.

2. Melléklendő a terv kivitelének 
hozzávetőleges költségvetési kimu­
tatása.

3. A pályázat jeligével ellátva, 
Szebedinszky Jenő törzsfő címére

. ' abai határban, Szt. Mik-1 
oson, közvetlen a szarvasi-kö- 

Fesu* mellett a várostól 7 kilo

II
méter távolságra

hold föld 
eladó.|ef>és2 ben, vagy 

őszietekben
I Értekezni lehet

ptötin, Andróssy-ut 51 sz. 
Ilon o tulajdonossal.

KIDERÜLT
hogy

o legjobb iflzlfa, szén, Koksz, briíett
legolcsóbban a

TÜZELŐANYAG- ÉS ÁRUKERESKEDELMI KFT.
Ferenc József-tér 18. cégnél kapható. Telefon 225.

(Szent István-tér 18.) küldendő a 
kiírástól számítva, legkésőbb de­
cember 16-án déli 12 óráig.

4. Az elfogadásról minden vonat­
kozásban a Trianoni Zászló-bizott­
ság dönt szakértők bevonásával.

5. A tervezésért a bizottságnak 
nem áll módjában semmiféle tisz­
teletdíjat juttatni s ezért a terv be­
nyújtásakor írásban kifejezendő, 
hogy azért a tervező semmiféle el­
lenértékét nem kér.

6. A kivitelre el nem fogadott pá­
lyaművek a tervezők kizárólagos 
tulajdonába kerülnek vissza.

Békéscsaba, 1933. november 25. 
Jánossy Gyula polgármester 

a Trianoni Zászló-bizottság elnöke.

A gimnáziumi Luther-iinnep 
műsora

A békéscsabai ág. h. ev. Rudolf 
reálgimnázium Ifjúsági Luther Szö­
vetsége, amint már közöltük, no­
vember hó 26-án, vasárnap dél­
után 5 órakor az intézet torna- 
csarnokában Luther Márton szüle­
tésének 450. évfordulója alkalmá­
ból emlékünnepet rendez s erre a 
szülőket és az iskola barátait ez­
úton is meghívja.

Az emlékünnep műsora a követ­
kező:

1. Erős várunk. Énekli az intézet 
énekkara.

2. Reményik: Az óriás. Szavalja 
Drienyovszky György VII. o. t.

3. Luther világtörténelmi jelen­
tősége címen emlékbeszédet mond 
dr. Bell Lajos igazgató.

4. Mayerbeer Hugenották című 
operájából a nyitány. Zongorán elő­
adja Jakabfi Frigyes VIII. ésVin- 
tze Sándor VII. o. t.

5. Luther gyermek- és diákkora 
c. pályamüvéből részleteket felol­
vas Jakabfi Frigyes VIII. o. t.

6. Luther-rózsák kiosztása.
7. Kimer Gusztáv vallástanár zá­

róbeszédé.
8. Himnusz.

VAJDA ENDRE
vizsgázott

Fogási
mester

a Kocziszky-palotábél a Szcndy-palotába

Költözött
és a fogászati munkák árát a mai gazdasági 
viszonyokhoz mérten mélyen leszállította

Andrássy-ut 12.é^
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December á-án

iítUSSB
December 3-án művészi képki­

állítás nyílik meg a békéscsabai 
kultúrpalota kistermében.

Kőbán György gyulai festőmű­
vész ötven pastcllfej tanulmányát 
hozza el Békéscsabára, hogy itt is 
bemutassa művészetét, mint Buda­
pesten a Nemzeti Szalonban és a 
Nyugat-nál tette, ahol a pesti mű­
vészvilág és a műpártolók hatal­
mas serege nagy elismeréssel nyi­
latkozott a fiatal művész tehetségé­
ről.

Alkalmunk volt beszélni Kőbán 
György festőművésszel, aki el­
mondta, hogy milyen nehezen si­
került kitörnie magát abból a szűk 
körből, az egyszerű gyulai kovács 
műhelyből, ahol apjánál dolgozott. 
Középiskoláinak bevégzése előtt 
már Budapestre került, ahol jónevű 
mesterek iskolájában tanult.

’Nemrégen jött vissza Párisból, 
ahol huzamosabb ideig fejlesztet­
te művészetét, amelyet leginkább 
az emberi lélek kikutatására hasz­
nál — az arcvonásokon keresztül.

Ezért érdekesek fej-pastelljei, 
am elvek mindegyike egv-egv élet, 
egy-egv gondolat, érzés. Nagy ki­
fejező erővel dolgozik ez a fiatal 
művész, aki most bizalommal jön 
Békéscsabára a megye székhelyé­
ről, mert tudja, hogy itt minden­
kor szeretettel és meleg pártfogás­
sal karolja fel a műpártoló közön­
ség az igazi művészetet. A kiállí­
tás jövedelméből Alexandriába 
óhajt menni új tanulmányútra. Ké­
pei igen olcsók, azonkívül a mai 
viszonyokhoz mért, jutányos áron 
vállal portré-festést is.

A kiállítás egy hétig, december 
10-ig marad nyitva. Belépődíj nincs.

Olcsó
férf iruhaszövet-akció!
3 méter férfiöltöny- 
szövet teljes hozzávalóval ÄS™

Ä-50 P

1 3 méter férfiöltöny- h szövet teljes hozzávalóval,
II kiváló tísztagyapju minőség

£ 60 P
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Gyártmányaink :

Körfűrészek
legkitűnőbb STEYER tégelyacélból.

Répavágókések, szecskavágőkések,
nemes Siemens Martin acélból.

Ekevasak, ekekormánylemezek.
ReSZeíő VáyáS, csere is,uj edzőberendezéssel 
Manometer golyóscsapágyjavitások, hegesztések

Dorn I.J. gépgyár Békéscsaba
Hofherr Schrantz föképviselet és lerakat. 
Eke, vetőgép, traktoralkatrészek.

VWVWWVW' WwW
„Mikulás bácsi“ a Városi Szín­

házba ii
Kedves gyermekek, tudom már 

számítjátok a napokat, hogy mi­
kor is látogat meg a jó öreg Mi­
kulás bácsi nagy puttonyai a há­
tán, amely tele van minden jóval. 
Az előadáson a puttonyából tün­
dér. magyar, arató, huszár, juhász, 
szerecsen, rokokó, japán, orosz, 
slb. babák kerülnek elő és ügye­
sen táncolnak. Most ő vár benne­
teket és szeretettel hiv meg min­
den gyermeket és felnőttel az elő­
adásra. amelyen a résztvevők 
nemcsak léleknemesítően szóra­
koznak, hanem egyúttal jótékony- 
kodnak is, mert a jövedelmet az 
Ev. Leányegvesület a kórházi sze­
gény betegek megajándékozására 
fogja fordítani. Mikulás bácsi min 
den ott levő jó gyermeknek aján­
dékot ad Az Ev. Leányegyesület.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és 
Dolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot

I hírek I
SS in—irma T~ r- vws»r- •—»qr- uhimií-'-iu»./'-- •uOstnmtcraeoM, IBS

Akta Jánoséinál
(Töredék)

Elsősorban is a vasárnap már 
szombat este kezdődik, amikor is 
anyuka sűrűn nyálazott ceruzával 
a kezében egy kis cédulára felír­
ja, hogy mit is kell holnap vásá­
rolni az ebédhez. Hogy mindezt 
hogy csinálja, kormányzat dolga. 
Ha például papucskormány van, 
akkor az anyuka által kimondott 
rántott bornvú kúriai ítéletként 
hangzik, ellenben ha felesben van 
a hatalom, akkor apukának is van 
beleszólása a dolgokba. Minekutána 
ez kész van, anyuka kikészíti a 
tisztát, mindent szépen rendben. 
Majd pihenni térnek s mire feléb­
rednek, vasárnap van. Apuka va­
sárnapja abban kulminál, hogy 
nyolc órakor beleröhög az óra­
ütésbe és kéjesen nyújtózik egyet 
az ágyban s minden izével fittyet 
hány a porkoláb szellemű nyolc 
órának. Közben odakinn hevesen 
dolgozik a prézlidaráló, csattog a 
húsverő, mert anyuka korán kész 
akar tenni az ebéddel. Anyuka szá­
mára ugyanis annál vasárnapibb a 
vasárnap, minél hosszabb a dél­
után. Közben apuka felkel, meg­
mosdik, megborotválkozik, majdan 
átballag a trafikba s megveszi az 
obligót. három vasárnapi szivart. 
Egyet ebéd utánra, egyet a körben 
való elszívásra, egyet pedig vacso­
ra utánra, amikor is a sógor- 
éklioz menendenek. Szivar nélkül 
a vasárnap ugyanis nem gilt. Kü­
lönben hát nóta is van róla s a nó­
ta imigyen hangzik:

»Tarka szarka farka billeg az ágon, 
Mérgembe’ még a bajuszom le­

vágom,
Mert a beste tarka szarka 
Mind leeszi a cseresznyét a fárúl, 
Pedig akkor nem tesz szivar,
Mert az asszony a piacon nem árul 

Szóval hát a szivar igen fontos köz­
életi tényező. Ebéd után apuka el­
megy a körbe, a cipője előírásosan 
recseg, nyomában respektábilisan 
úszik a szivarillat. Anyuka pedig 
összeül dolga végeztével a szomszéd 
asszonnyal s nagy divattanulmányt 
végeznek az Uriasszonyok Lapjá­
ban. Közben apuka mit sem sejt­
ve kaláberezik a Körben s mikor 
hazajön, akkor jön rá, hogy csak 
nyugtával lehel dicsérni a napot. 
A hangulatból önként következik, 
hogy apuka, minekutána a sógór­
áktól is hazaérkeztek, lámpaoltás 
után megjegyzi az ágyban, hogy 
azt a húst jobban is ki lehetett 
volna verni... —v.

— Esküvő. Ivékedi Ilona és Tus­
ka György ma délután 4 órakor 
tartják esküvőjüket az ev. kistemp- 
lomban,

— Esküvő Ma délután fél 4 óra­
kor az ev. kistemplómban tartja 
esküvőjét Zsilák Mária Martincsek 
Jánossal. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Eljegyzés. Fodor Klári szinmű- 
vészüőt eljegyezte keéki ésnagygéresi 
dr Gönczy Miklós ügyvéd. (Vlinden 
külön értesítés helvett.)

— Bizottsági ülés. Békéscsaba 
város közkórházi bizottsága 
november 29 én délelőtt fal 12 
órakor a városháza kistanácster­
mében ülést tart.

— A Református Leánykor
ma délután 3 órakor összejövetelt 
tart a lelkész! hivatalban.

— Pályázatot írtak ki az end 
rődí segédjegyzőí állásra. Az
Endrőd községben újonnan read- 
szeresitett községi segédjegyzőí 
állásra a gyomai járás főszolgabi- 
rája pályázatot irt ki, amely no­
vember 3J-án déli 12 órakor jár 
le. A kérvényeket közvetlenül a 
főszolgabírói hivatalhoz kell be 
nyújtani, a megfelelő okmányok­
kal felszerelve.

* Bentlakó és bejáró tanulókat 
olcsón felvesz, magántanulókat vizs­
gálatra előkészít a Diákotthon. Tre- 
fort-utca 3. szám.

— Meghívó. Az ev. Nőegyesület 
december hó 1-én, pénteken este 
fél 7 órakor a Szeretetházban (Te­
leki-utca 17.) szeretetvacsorát ren­
dez, melyre a hittestvéreket szere- 
tetel meghívja az elnökség. Tekin­
tettel arra, hogy egyesületünk a 
szeretelvendégséget a jótékony cél 
szolgálatába állítja, a vacsora meg­
váltásiára képpen 1 pengői ké­
rünk. A szeretetvacsorára f. hó 29- 
én, szerda délig lehet jelentkezni 
a Szeretetházban, a házmesternél. 
Elnökség.

* Nincs jobb háziborát az „lg- 
mánál' víznél, azért legyen minden 
háztartásban kéznél.

— A világpiaci árnál 45—50 szá­
zalékkal többet fizetnek a magyar 
lenmagért a németek. Az ipari nö­
vénytermelést irányító bizottság leg­
utóbbi ülésén ismertették azt a meg­
állapodást, amelyet a német olaj­
magkiviteli társasággal kötöttünk 
2500 vagon 1934. évi termésű ma­
gyar lenmag szállítása ügyében. Rö­
videsen Budapestre érkeznek a né­
met megbízottak, akikkel a lebo­
nyolítási szerződés is megköthető 
lesz. A megállapodás a világpiaci 
árhoz viszonyítva 45—50 százalék 
felárral jött létre.

• Számos női bajnál a természetes 
tata végtelen nagy megkönnyebbül 
lést szerez. A nőorvosi klinikák 
bizonyítványai tanúsítják, hogy a 
rendkívül enyhe hatású Ferenc Jó­
zsef vizet különösen a szülészeti 
osztályon a legjobb sikerrel alkal­
mazzák.

— Felhívás. Az Ev. Nőegyesület 
elnöksége ezúton kéri tagjait, hogy 
a Vöröskereszt mai díszközgyűlé­
sén (11 órakor a városháza tanács­
termében) minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

Búcsú Békéscsabáról való 
távozásom alkalmából haiás köszö­
netét mondok mindazoknak, akik 
támogatni szívesek voltak, egyúttal 
barátaimnak es ismerőseimnek i$- 
tenhozzadot kívánva maradtam tisz­
telettel Cseke M'hály szabómester.

— Választmányi ülés a Csaba Ví­
vó Egyletben. A Csaba Vívó Egye­
sület pénteken este tartotta októ­
ber havi választmányi ülését Busz 
Jenő ügyvezető elnök vezetése 
mellett. Tagfelvétel során 11 rendes 
és 2 pártoló tagot vettek fel. A vá­
lasztmány határozata értelmében az 
évi közgyűlést december 7-én. csü­
törtökön este fél 7 órakor tartják 
meg. Dr. Kiss György titkár ismer­
tette az OTT. leiratát, amelyben 
az egyesület segélykérését elutasí­
tották. Január hónapban megtar­
tandó országos verseny alapja ja- 

I vára a közeljövőben nagy kabaré 
estet rendez az egyesület.

Békéscsaba, 1933. november 26.

Óriási megtakarít»«!!
FŰTŐSZENÜNKETVásárolja 

kitűnő
& 3 50 P, minden tűzhelyben lánggal

hamuva ég.
la. száraz gyertyán, cser, bükk, stb. tűzifa 
3 00—3 20, ötfelé aprítva 3-bO—3S0 P Egyéb 
szenek, brikett, koksz is legolcsóbban kap­
ható nagyban és kicsinyben. 25 —50 kg-t is

erízalm Werner Edén$ és Társa
Andrássy-ut 27, Beliczey-u. sarok. Tel.: 462.

* Csak markaárut. Mielőtt
j bármilyen árut vásárolna valaki, 

tisztában - van annak kü önböző 
sajátságaival és a válogatás cél­
jából elébetett sokféle minőségű 
áru közö't is tud választani. Na­
gyon keveö olyan ember van, aki 
ne tudna különbséget tenni a 
rumburgí vászon és a háziszőttes 
között. Az. izzólámpánál azonban 
a legtöbb embernek hiányoznak 
az ismeretei ahhoz, hogy a külön­
böző gyártmányokat minőségileg 
meg tudja félni. Az izzólámpa 
vásárlásnál általában csak a kül- 

; alakra tekintenek, a jo minőségre 
pedig tévesen az élettartam alap 
]án következtetnek. Pedig e?en 
tényezők egyike sem nyújt felvílá- 
goütést a lámpa minőségére nézve. 
A jó minőségű izzólámpa kevés 
áramot fogyaszt, és sok fénysuga 
rat bocsátva ki magából, erős vi 
lágitást ad. Az izzólámpa heszer 
zésí ára az égés tartama alatt el 
fogyasztott aramköltséghez viszo 
nyitva igen csekély. Az izzólámpa 
beszerzésénél nem szaban néhan) 
fillérre tekintenünk, hanem arra 
kell törekednünk, hogy takarékos 
áramfogyasztás mellett jó világítá­
sunk legyen Az izzólámpák be­
szerzése tisztán bizalmi kérdés. 
Ne használjunk ismeretlen márkájú 
izzólámpákat, hanem kifejezetten 
márkaárut, Tungsram vagy Orion 
izzólámpákat kérjünk. Ezekne 
tökéletessége biztosit bennünke 
arról, hogy a gazdaságosság és a 
jó minőség legszigorúbb követel­
ményeinek mindig megfelelnek

Bátorok, saját­
készítésű temenyfc, pontúm; és festett hálóit gaiftSi!ZSIB0Sbútorüzletében IV. Hajnal-u^
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Békéscsaba, 1933. november 26. KÖRÖSVIDÉK
— A Boldog Margit Leány­

klub vezetősége ezúton kéri tag­
jait, hogy vasárnap délelőtt há­
romnegyed 11 órakora városháza 
e]otti találkozón szíveskedjenek 
megjelenni. Egyben közli, hogy 
a7 összejöveteleket kedd és pén­
tek helyett e hó 27-tői kezdve 
hétfőn és csütörtökön tsrtjak a 
szokott helyen. A vezető.

— Betöltik az endrődi köz­
ségi orvosi állást. Békés várme­
gye gyomai járásához tartozó End 
rőd községben nyugdíjazás folytán 
megüresedett községi orvosi ál­
lásra a gyomai főszolgabiróság 
pályázatot irt ki. A pábázatí kér­
vényeket november 30 án déli 12 
óráig kell Pálka Pál dr főszolga­
bíróhoz benyújtani.

* Kárpitos bútort csak megbízha­
tó kivitelben, rendkívül olcsón szál- j 
lit: KOPSTEIN bútorárúház Bé- j 
késcsaba, Andrássy-út 25. Telefon 
32.

— Az Ébredő Magyarok Egyesü­
lete a numerus elausus szigorú be­
tartását követeli. Budapestről je­
lentik: Az Ébredő Magyarok Egye­
sületének országos igazgatósága 
Csilléry András dr. elnökletével 
pénteken este foglalkozott a ma­
gyar egyetemi és főiskolai ifjúság­
nak a numerus elausus ügyében 
indított mozgalmával és elhatároz­
ta. hogy felirattal fordul a kor­
mányhoz és kéri a numerus elau­
sus törvény eredeti formájában va­
ló visszaállítását és szigorú vég­
rehajtását. Egyben felhívással for­
dul a TESz-hez, hogy tartson tag- 
egyesületeivel tiltakozó gyűléseket, 
amelyeken egyöntetűen követelje 
ennek a kérdésnek végleges rende­
zését.

aSEÖSEBBB*

— Az Aurora Por szombat esti 
I. irodalmi előadása dr Hollós 
István megbetegedése miatt élma- 
fad. „A modem angol és amerikái 
irodalom“ c előadássorozatot f. 
hó 28 án, kedden este fél 9 órai 
kezdettel folytatja Lusztig Géza 
dr a Kultúrpalota Auróra-termá­
ban.

* Piperecikk szükségletét legol­
csóbban a Krayer E. és Társa Fes­
tékgyár Fiókjánál, Andrássy-út IS. 
sz. alatt szerezheti be.

e — Külön helyi motoros a 
filléres gyorshoz. Az A EGY. 
ma, vasárnap a Budapestre induló 
filléres gyorshoz Békéscsaba 
Kossuth-térről külön helyi moto­
ros meneteket indít a MÁV állo­
másig. Indul Békéscsaba Kossuth- 
térről 5 óra 55 perckor és 6 óra 
kor. A külön helyi menetek min­
den megállóhelyen megállanak: A 
visszaérkezésnél szintén közleke­
dik külön helyi motoros a szük­
séghez képest.

* Borotválás 10, hajvágás 40, on- 
dolálás 40 fillér City szalon. And- 
rássy-út 6.

— Öngyilkosság. Gyuláról je­
lentik : A napokban szállították be 
a gyulai kórházba Szeghalomról 
F. Margit 16 éves cselédleányt, 
aki Székely Arnold dr szeghalmi 
ügyvédnél szolgált és szerelmi 
bánatában nagymennyiségű lugkő- 
oldatot ivott. A leánv néhány 
napi borzalmas szenvedés után 
meghalt. A gvulai ügyészség, mi­
vel az öngyilkosság kétségfe^n, 
megadta a temetési engedélyt.

* Terpentines cipőkrém a legjobb 
minden színben kimérve a legol­
csóbb. Kapható a Krayer E. és 
Társa Fiókjánál, Andrássy-út 19.

á vilógriósi költségek túlnyomó részét oz 
óiamszómla teszi, ehhez képest oz izzólámpa 
óra elenyésző. A silány minőségű lómpo csak 
o beszerzésnél olcsóbb; oz áramfogyasztásban 
ózonban annál drágább? Vegye tehát csak a 
bevált, gazdaságos

>>-

— A Békéscsabai Katholikus Le­
gényegylet kéri azokat a jószívű 
embereket, akiknek nélkülözhető 
könyvtári könyveik volnának, szí­
veskedjenek azokból nehányat az 
egyesületnek adományozni a könyv­
tár fejlesztésére. A portót az egye­
sület megfizeti, vagy elviszi a köny­
veket. Cím: Katholikus Legény- 
egylet elnöksége Békéscsaba, Ko­
lozsvári-utca 40.

— Szülői értekezletet tart va­
sárnap november 26 án, délután 4 
órakor az V. kér áll. el. népísk. 
tantestülete. „Hogyan neveljük 
gyermekeinket ?“ címen előadást 
tart Palkovícs Mihály. Az érte­
kezletre a szülőket és minden ér 
deklődot szeretettel meghív az 
Igazgatóság

— Meghívó. A békéscsabai 239. 
sz. Munkácsy cserkészcsapat f. hó 
26-án délután 4 órakor az Iparos 
tanonciskola otthonában műsorral 
egybekötött teadélutánt rendez, 
melyre a szülőket, valamint az ér­
deklődőket ezúton hívja meg a pa­
rancsnokság.
Kulturdélután az Iparosszékházban

A Békéscsabai Ipartestület és a 
Békéscsabai Iparosok Egyesülete 
november 26-án, vasárnap kezdi 
meg kulturelőadásainak sorozatát 
Pancratz József felsőkereskedelmi 
iskolai igazgató előadásával.

Pancratz József igazgató »Az ál­
lam mivoltáról és céljáról« beszél. 
Ez lesz »Az állam az új világáram­
latokban« c. előadássorozatának el­
ső, bevezető előadása. Az előadást 
Kovács Mihály, az Ipartestület dísz- 
elnöke nyitja meg.

io
Tökéletes

bútorok és kárpitosárűk
legolcsóbban

i ■1 (fJ

bútorárúházban 
Békéscsaba, Andrássy-út

25Telefon: 32. Telefon: 32.



— Lopás. Hrabovszky Mihály 
békéscsabai, Lázár-utci 11. szám 
alatti lakos feljelentést tett a ren­
dőrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki lakásában levő bezárt szek­
rényéből harminc pengő készpénzt 
és egy ezüst pénztárcát ellopott.

— Ezer békacomb fogyott el 
a szentesi békaracsorán. Szen­
tesről jelentik : Az ínyenc szen­
tesi békaevők közóhajának és sür­
getésének engedve a Katolikus 
Kör nagytermében az idén is meg­
rendezték a hagyományos szen­
tesi békavacsorát. A reggeli órák­
tól késő délutánig trancsirozta és 
nyúzta a közfogyasztásra alkal­
masnak minősített 500 darab kecs­
kebékát és három közismert „béka­
atyamester“ : Bugyi Karoly ny. 
tanító, Kréter István adópénztári 
ellenőr és Mesztényi-Misztrik Ká­
roly városi számvevő, kiknek eb­
ben a szakmában immár évtize­
dekre menő gyakorlatuk van. Este 
7 órakor kezdődött a különös va­
csora, melyen a vezető szentesi 
társadalomnak mintegy 50 főnyi 
férfi és női tagja Ivett részt. Az 
500 pár kirántott békacomb pár 
óra alatt az utolsó combig elfo­
gyott. — Úgy mondják, nagyon 
finom volt. Egyik kiváló gyógy­
szerész egyedül 37 párat fogyasz­
tott el az extra csemegéből. Va­
csora után a „Kecskebéka felmá­
szott a fűzfára" kezdetű nótajme- 
lodiájára éjfélig táncolt a társaság.

6

I magyar dal az Erzséhelhelyl 
Daloskor kullurdélulánján

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Da­
loskor rendkívül értékes és érde­
kes kulturdélutánt tart f. hó 26-án, 
vasárnap délután fél 6 órai kez­
dettel az erzsébethelyi állami is­
kolában. A magyar dalról felolva­
sást tart Lestyán Mihály karnagy. 
Közreműködnek a daloskor tagjai. 
Magyar dalok zenekisérettel kerül­
nek bemutatásra, a XIV. századtól 
kezdve a keletkezés sorrendjében.

Belépődíj nincs; önkéntes ado­
mányokért köszönetét mond a Da­
loskor,

Utcajelenet
Mdis-flbbebában
Irta: Gajdács Mátyás

(Addis Abbéba)
Furcsa, ritmikus zörej vegyül be­

le az utca zajába. Láncra fűzött ra­
bok okozzák. Oly rövidre szabták 
a bilincset, mely a bokájukra van í 
vasalva, hogy alig egy arasznyit 
tudnak lépni. De minek sietnének, 
úgyis elég korán érkeznek így7 is 

az akasztófához. A bíróságtól j 
jönnek. Egyesek vissza a börtön­
be, mások meg a másvilágra igye­
keznek. De ez egy cseppet sem 
izgatja őket. Egészen vígan beszél­
getnek nőkről, meg a drágaságról. 
Az egyik alak elváltoztatott, siral­
mas hangon kér égetni próbál, de 
hiába, senki sem ad neki. Bizonyá­
ra azt gondolja mindenki: minek 
neki a pénz, úgysem tudná már 
elkölteni. Amint így bandukolnak ■ 
a városon keresztül, nagy búgással 
elrepül felettünk egy repülőgép. — 
Nézzétek, ez értetek jön — inond- 
ja az. egyik rab — urasan, francia 
repülőgépen mentek a menyország- 
ba. — Mi-i-it? — ordítozzák a töb­
biek. — Ez neked francia? Fo­
gadjunk egy jójárású öszvérbe, 
bogy ez német gép. — A rend tel­
jesen felbomlott. De hogy ne aka­
dályozzák a forgalmat és különö­
sen nehogy valamelyik autó elüs­
se őket, letérnek az útról és ott 
folytatják tovább a vitatkozást.

KöROSVIDÉK

Nagy handa-bandázás után kezd 
kialakulni a helyzet. Két pártra 
szakad a tömeg, francia és német 
pártira. A nagy bábeli zűrzavarban 
nyugodtan meglóghatna valamelyik 
rab, de az eszébe sem jut, mert 
most mindennél fontosabb a foga­
dás. Nagysokára szavazásra kerül 
a sor, de így sem tudnak dűlőre 
jutni. Szerencsére arra megy egy 
európai úr, őt kérik meg bíró­
nak. — Csend kéri a bíró. Majd 
mire mindenki elhallgat, ekkép 
folytatja: — A zöld gép, aminek 
négy szárnya van, az francia. A 
két szárnyú pedig, amelyik úgy 
ragyog, mintha ezüstből volna, az 
német gép. Tehát, annak van igaza, 
aki azt állította, hogy ez német.

Erre őrjöngve kitör az öröm a 
győzteseknél. Amikor a kedélyek 
némileg lecsillapodnak, a nyertes 
előáll és fejét büszkén felcsapva 
vezényel: »Gyerünk«. Ebben a pil­
lanatban ő a világ legboldogabb 
embere, míg a másik, a vesztes 
fél, aki véletlenül az egyik rendőr, 
oly búsan, oly szótlanul halad a 
menet után, mintha csak őt vinnék 
akasztani.

Mozi
JESSICA, A GETTÓ LEÁNYA.

Bemutatja a Csaba Mozgó 
november 26-án.

Minden évben bemutatásra kerül 
a mozi vásznán egy zsidó-tárgyú 
film. A »Jessica, a gettó lánya« is 
egy ilyesfajta kép, habár a vallá­
sos mozzanatok benne eléggé hát­
térben maradnak. A film problémá­
ja tulajdonképpen csak mondvacsi­
nált, hiszen a legelőkelőbb *és leg­
jobban fizetett orvosnak is épp elég 
módja nyílik arra, hogy szegény 
betegeken is segítsen. A fogada­
lom révén azonban drámaivá vá­
lik a téma. A film főszereplői az 
orvos, kit Ricardo Cortez alakít és 
Irene Dunne, akinek művészete sok 
jelenetet emlékezetessé tesz.

[ SAKK I
Rovatvezető : ANCSIN ENDRE

Eröcsoporlverseny
A BIME Maróczy Sakkor erő­

csoportversenye fényesen sikerült, 
bár bizonyos félreértések folytán a 
nevezők száma alább maradt a 
múltkori gyulai találkozóénál, de 
nívó tekintetében azt felülmúlta.

A versenyen nyolc csapat, ösz- 
szesen 112 játékossal veit részt. 
A külön tornaerőscsoportban 10, 
az I. csoportban 36, a II. csoport­
ban 34, a III. csoportban 32 já­
tékos játszott.

A kétfordulós küzdelemnek vég­
eredménye a csapatok között a 
következő:

L A Békéscsabai Sakkor 32 
játsszmából 23 egység, összesen 
970 pont, egységszázaléka 71'88.

II. A Békéscsabai Munkás és 
KAOSz Sakkörök kombinált csa­
pata 32, 19 V2 egység, 930 pont, 
egységszázaléka 60'9.

III. A Gyulai Erkel Sakkor 28 
játsszmából 17 egység, 836 pont, 
egységszázaléka 60 7.

IV. A Gyulai Márky Sakkor 32 
játsszmából 17 egység, 726 pont, 
egységszázaléka 53 12.

V. A Szeghalmi Sakkor 32 
játsszmából 14 egység, 470 pont, 
egységszázaléka 43 75.

VI. A BIME Marócy Sakkor 
28 játsszmából 7 V2 egység, 382 
pont, egységszázaléka 26 86.

VII. Békéscsabai Mémosz Sak-

i kör 32 játsszma, 9 V2 egység, 370 
pont, egységszázaléka 29*68.

VIII. A Gyomai Márky Sakkor 
8 játsszma, 4 V2 egység, 284 pont, 
egységszázaléka 56*25.

A győztes csapat pontszám- 
átlaga 60 625, mig a gyomaiak át­
laga 71 pont, ami élesen bizonyítja 
azt, hogy ha maximális csapat- 
létszámmal álltak volna ki, úgy az 
elsők között végeztek volna. A 
BIME gyenge szereplése játéko­
sainak a rendezésben való rész­
vételével magyarázható.

Az erőcsapatokon belül elért 
egyéni eredményeket legközelebb 
részletesen közöljük.

Csapatbajnokság
A mai bajnoki forduló során az 

alábbi mérkőzéseket bonyolítják le:
Erzsébethelyen, az ottani „Jobb 

mint Otthon "-ban a Bástya csa­
pata küzd az Erzsébethelyiek együt­
tesével délután fél 4-kor.

A Munkásotthonban a Mémosz— 
Munkás mérkőzés van programon.

A Káosz a Csabai Sakkört látja 
vendégül körhelyiségavatómérkő- 
zés ^keretében. Az utóbbi két 
mérkőzést délután 3 órai kezdet­
tel bonyolítják le.

Az elmaradt Bástya—Káosz baj­
noki mérkőzést f. hó 30-án, csü­
törtökön est 8 órai kezdettel játsz- 
szák de a Hangya vendéglőben. 
(Gróf Tisza István út.)
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VALUTÁK:
_ H font 

100 Dollár
100 Francia frank 
Í00 Cseh korona. 
Í00 Dinár 
100 Leu 

Lira
ICO Német márka 
100 Svájci frank

1875 -1915 
356*00—366 C0

á2’ 30—22 5e 
16*95—17 08 

7'8ö—8*30 
3 42—F46 

29*90 30 20 
135*70—-136 tO
110*70—111*47 

Határidős piac
Irányzat : Egyenetlen, forgalom 

csendes.
GABONAÁRAK:

kg. tv. búza 
73 kg. tv.
79 kg. tv.
80 kg. tv 
Rozs

Tengeri
Zab

Korpa
Sörárpa

7 50 
7*60 
7*70 
7*80 
3*85 
6*70- 
8*25 
770- 
5'45- 

10*50-

- 7*80 
-7*90 
-8*00
- 8 10 
-3*95 
-6*80 
-8 40 
-7*80 
-5*55
11*50

Készáru piac
Irányzat : Gyenge, forgalom 

élénk. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva búza 10—5, a rozs 5 
fillérrelBolcsóbb, zab 10 fillérrel 
jobb mázsánként. A többi cikkek 
árai változatlanok.

FERENCVÁROSI 
SERTÉS V Á S Á R:

Árak: Fiatal könnyű 67—70, 
aehéz 77—78.

BÉKÉSCSABAI
[TERMÉNYÁRAK:

november 25
Piros 80 kg-os búza 6*80—7*20
Rozs 3*00—325
Takarmányárpa 500—5 20
Szemestengeri (ó) 6*20—6*30
_ H ,, (uj) 4 00—4*30
Csővestengeri 3*10—3*20
£ab 5*00—5*10
Korpa 4*50—5*00
Fehérbab 9*00—9*50
Köles 5 00—5*20
Tökmag 17*00—18*50
Repce 18.00—18*50
Lucernamag 90—1*10

Békéscsaba, 1933. november 26.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. V»t.
lag betűvel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések i-, 

postabélyegben is beküldhető.

ndrmllyen ügyekben nyomoz, megfi­
gyel informál, adatokat beszerez Szilágy 
magánnyomozó irodája Irányi-u. 2.

Bútorozott tiszta szoba olcsón ki-
adó IV., Alsókörössor 2. (Tüdőgondozó 
mellett.)

Borosgyáni motormegálló és kövesül mellett 
5—8 hold prima szántó eladó. Érdeklődni 
lehet Bajza-u. 16 sz. alatt. 4734

Gépírást, másolást oldalanként 
20 fillérért vállalok. Kossuth-tér 2. __

Kiadó különbejáratu utcai bútorozott 
szoba állomáshoz közel I„ Ujkigyósi-u. 23 1.

Eladó két ló, 7 mázsás tizedes mérleg, 
szecska vágó, répavágó és alighasznált kerék­
pár Baross-u. 7. (Italmérés.)

Eladó 8 Hp. gőzmagánjáró, körülgyürüs csép­
lővel, a kazán traktorért elcserélhető. Ba 
kuctelep, Csiki-u. 9.

Hollós Uzletaftót 125 cm. széles­
ségig megvételre keres Bakucz Kistabán- 
u. 32. alatt.

Sok ínyenc falat készítését és tálak ízléses 
díszítését megtanulhatja Ujhelyiné délután: 
tanfolyamán Horthy Miklós-ut 12. 
Telefon 59.

Közel a városhoz a Nagyrétben öt és fél 
okta jó föld bérbe kiadó Haán-u. 2. sz.

Árpa és tengeridara 1 q vételnél 
házhozszállitva kapható a Gécs malombar
Olafmúlom Üzembe (jelyeste

Malacodat 8— 10 darabot keres meg­
vételre Atlasz Jó kai-u 2.

Kiadó egyszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel V., Mikszáth-u. 31.

Eladó egy vasKdlyßa Trefort-u. 
4. alatt.

I Miért 
kMert

hirdet 
mindenki a 
Körösvidékben ?

mindenki 
a Körösvidéket

olvassa

Eladó egy használt fehér zománcozott 
spar0erdt I., Batthyány.u. 10.

Eladó „Förster"-féle szoba lég- és gőz­
fürdő. Érdeklődni Rósenbaum rádió üzleté­
ben Andrássy-ut 19.

Magános idős férfit udvarosnak
felveszek III, Szigetvár-u. 29.

Eladó egy RdlyOa csövekkel II-r 
Gyóni Géza-u. 12.

III., Trefort-u. 9. számú ház esetleg földért 
elcserélhető, minden igénynek megfelelő. 
Érdeklődni ugyanott.

Régivdsdrtér Telep-U. 17. alatt 
egyszobás konyhás lakás kiadó.
Használt gyári KuRorlCamorzsolóí 
megvételre keresek Kinizsi-u. 7.

Orosházi kővesutnál városhoz közel 9 hole 
föld tanyával eladó. Bővebbet Kastély-u 
11. alntt.

Egyszobás lakások kiadók VI., Szöllő 
u. 30. és IV., Nyárfa-u. 7.

Horfastc&én 16 liter tejhozamu eladó 
I. Corvin u. 26.

Zülönbefdratu utcai 
sóba kiadó 1., Kisfalud!-u. 16.

Zétszobds
eák-u. 11.

bútorozott
6851

utcai lakás kiadó VE

kiadó egyszobás lakás, árpaszalm3' 
jlyvástörek. kukoricáké ró eladó IV., Haj' 
il u. 30. alatt.
Jyszobás udvari lakás gyermektelen ha­
spárnak kiadó, vaskályha eladó Wlassics-
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Elad» Xistogyasxirtmu magomobil, 
Citroen, Chevrolet sutók Suhajda garázsban 
Békéscsaba. 5779

Használt férfiruhákat veszek és eladok hí­
vásra házhoz is megyek Gold Sándor And- 
rássy- ut 57. 6782

Lebontásra eladó egy 5 méteres épület, va­
lamint vaskályha és ebédlőkredenc Gsillag- 
u. 9. alatt.

Eladó Orion dobozos ijongszOró 8 
pengőért Jókai-u,jl2.
Egy fajtiszta fiatal him »clyempincsi 
eladó VI., Telep-u. 12,

Egy 6 hengeres 5 személyes Chevrolet 
autó bőrülésekkel, 6 drb 7 százalékos 
gumikkal, Bosch világítással jutányos áron 
eladó. Megtekinthető Hungária ' szálloda,
Sarkad.

KöRőSVIDÉK

BÉKÉSMEGYEIEK PESTEN 1

METROPOL
RÁKÓCZI-UT 58.

«SLÄfWtaSf szo6a. hideg meleg folyóvízzé!, teleloneal,
fényjelzésekkel. - Pafináshiri 

Klvaiú Konyha. Hangulatos cigányzene. Virágoskert.

Szobák 4 pengőtől.Teljes penzió 9 pengőtől,
* «fmhh okim •tWB&rom,

Jnkarban levő stráfkocsi, egy nagy mázsa 
eladó: V., Orosházi-ut 34.

fCÖTpÓncé rövid kereszthuros
zongora eladó Andrássy-ut 28

Azonnal 3s.fadó V., Mikszáth-u. 1. sz, 
alatt egyszobás utcai lakás mellékhelyisé­
gekkel. 6813

Egyszobás udvari lakás és csinosan búto­
rozott szoba kiadó VI., Berzsenyi-u. 4.

Miből éljünk ?
Epn Békéscsabára is a magyar nyúlszőrkalap

Tíz fillérért kaphat egy kiváló iinemsága, tarlós, szegedi nyúlszőr- 
kalapot a „Körösvidék“ bármelyik olvasója

Különbejáratu bútorozott 
azonnal kiadó Te!eky-u. 16.

manóba

Eladó I., Egressy-u. 4. számú £da?.

Bútorozott szoba
Wlassics-u. 10.

Jüíadó II.,

Fiatal házaspár részére egyszobás laie&S 
kiadó. HL, Czuczor-u. 26.

Sárga orpingfon KatcasoK el­
adók VI., Szöllő-u. 48.

Eladó alighasznált fekete fér fiié ?ií£a - 
bűt III., Lázár-u. 10.

Eladó két drb »sírsertés.
bet Felsőkörössor 23.

Bőveb-

Kö3ipontban 2—3 szobás lalc&s 
elsejére kiadó. IV., Eötvös-u. 7.

Eladó 2 hold föld Megyeren és dobkályha. 
Érdek odúi Zsilinszky-u. 28.
u-“rt,*-rw- •m+é.tmmr »*».- mura */-».-%•um*-*vxjum

Kisfényesen 3—2 hold föld eladó. 
Bővebbet IV , Földvári-u. 21.

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó, szét­
húzható asztal eladó IV.. Garay-u. 5.

Felsőnyomáson 5 hold föld eladó, vagy 
bérbeadó. Bővebbet IV., Gellért-u. 9.

Különbé jdra ÍU utcai bútorozott
szoba azonnal kiadó IV., Zsiros-u. 11.

Korcsolyúia élezése, javítása, nikke-
lezése, vétele és eladása Krajcsovics fém­
ipari üzletében Petőfi-u. 4. 6632

^gySíZObtts udvari lakás kiadó, takar-
máaytök eladó I, Cél u. 4.

Perfekt »xai&ácsnö felvétetik jó bi- 
zonyitványr kkai Hauer, Horthy Miklós-u.
44. alatt.

Belterületen CSalÚOtl §dzat jfcC2*C-
Sftlc megvételre IV , Hajnal-u. 8.
Szép utcai bútorozott szoba esetleg üresen 
kiadó VI., Urszinyi D,«né-u. 22.

'önbefdratu udvari szoba búto­
rozva, vagy üresen kiadó L, Szemere u. 11.

Különbejáratu bútorozott SZO'ta
íladó Horthy Miklós-ut 13.

Néhány hete már, hogy a »Kö­
rösvidék «-ben ezzel a címmel tá­
jékoztak) cikksorozatot indítottunk 
meg, amelynek minden közleménye 
az Olvasók széles rétegeinek leg­
reálisabb érdekeit szolgálta. Min- 
den egyes cikk nagy visszhangra 
talált és sok életrevaló tervezge­
ss, szervezkedés, foglalatoskodás 
indult meg máris az általunk közöl­
tek nyomán.

Mielőtt tovább haladnánk e cikk­
sorozatunkkal kitűzött programun­
kon, a Körösvidék hűséges Olvasóit 
részesíteni akar juk a cikksorozattal 
elért hatás kézzelfogható gyümöl­
cséből. Az elmúlt hét folyamán 
ugyanis az alábbi szövegű levelet 
küldte felelős szerkesztőnknek Lá­
zi nger Ödön kai apó sm ester, az első 
hazai házinyúlszőr kalapok készí­
tője:

Mélyen tiszteli Szerkesztő UrL.i
Jólesően olvastam cikkét, amely 

a »Körösvidék« október 29-iki szá­
mában jelent meg, »Miből éljünk?« 
címmel. A cikk, mondhatom, szege­
di körökben is feltűnést keltett és 
bizonyos, hogy visszhangja támad.

A rólam szóló rész különösen 
jól esett nekem és kérem, hogy 
azért fogadja Szerkesztő Ur há­
lás köszönetemet. Engedje meg 
egyébként Szerkesztő úr, hogy há­
tam jeléül egy magam által gyár­
tott nyúlszőr kalapot felajánljak, 
annak bizonyítására, hogy a nyúl­
szőrből gyártott kalapok mennyi­
re elsőrangúak. Csak azt kérném, 
szíveskedjék postafordultával ve-

giWBaaMWSSaHB

lem közölni a fejbőséget, valamint 
: azt, hogy milyen színből készített 

kalap tetszene Szerkesztő Uram- 
: nak.

Várom Szerkesztő űr nagybecsű 
! válaszát és addig is maradok 

mély tisztelettel:
Lézinger Ödön kalaposmester

Szeged, Fcketesas-utca.
Amint ez a levél jelzi, Békésc.sa- 

: kára is eljön az első hazai nyúl­
szőrkalapok egyik értékes, elegáns, 
szép példánya.

Az a kérdés, kié legyen?
Csakis az Olvasóké! "
Azoké a Körösvidék-ol vasóké, 

akik érdeklődéssel kísérik a »Mi­
kői éljünk?« rovatot és akikben él 
a kezdés, az alkotás, a termelés 
akarata és megbecsülése! Azoké az 
Olvasóinké, akik hisznek a becsü­
letes kezdeményezés és az összetar­
tó, céltudatos, szervezett munka 
diadalában!

Ezért a Lézinger mester által 
felajánlott kalapot

a »Körösvidék« jövő vasárnapi 
száma (1933. december 3.) 
útján ajándékozzuk oda an­
nak a szerencsés Olvasónknak, 
akihez egy bizonyos, általunk 
megjegyzendő lappéldány ke­

rül.
Nyilvánvaló tehát, hogy minden 

Olvasónk egyformán remélheti, 
hogy éppen az ő újságjában lesz 
az a bizonyos megjelölés, aminek 
ellenében díjmentesen átveheti szer­
kesztőségünkben 

a tízpengős bolti árú. divatos,

,>gS3ifi "Steghüs, 'S «jgréjf l «re««» árt Em &

Sxvefter, barna cipő, korcsolya el- 
t2dú. Cim a kiadóban.

Szövőszék, minden hozzávalóval olcsón el- 
a-;0p Rozs-szalmát kisebb-nagyobb mennyi­
ségben veszek L, Aradi-ut 7.
Gyulán, Bonyhádi-ut 11. egy jóménetelü 
ta mérés jogfolytonossággal, berendezéssel 

együtt családi ok miatt átadó. Érdeklődni 
ugyanott. 6581

mmmm-mamm—m—a——— mmmmmmmmm mám—■■—...mm
Sürgősen eladó 4 okta föld a Nagy­
ítóén, a városhoz közel. Bővebbet Beré-
fiyi-ut 44. 6772
Kazinczy-u. 8 sz. &ÚZ eladó, vagy hosz- 
szabb időre kiadó. 6771

Vy?gyofo&mfznnyiaégü tejet meg­
tételre keres a Papp tejüzem, V., Oros- 
házi-ut 37. 6778

- ——»■wajrjan—— ■ 1 f* " -•-»-« ™ ■ n ^ ■ m.

használt jókarban lévő esz SzalUSXO- 
t Scereselc megvételre. Cim a kí­

nban. 6784

^erelcen 3 kishold föld eladó. Felvilá­
gosítást nyújt dr Biró Emil ügyvéd. 6663

Héi&özoap a 4 órai és vasárnap a 3 órai előadás zóna.

November 25-26-árj,
szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9.

A szeretet és a szerelem meghat<5 rapszódiája!

Jessie
& gsettó leálljra,

Egy darab élet, mindnyájuak életéből.
Gyönyörű ünnepi zenéjét összeállította : Max Steázaer.,

Irene Dunne, Ricardo Cortez

sport^halAszat
I November 27-28, hétfőn 4, fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9 órakor.

Otto Stranszky atolső hangos filmoperettje :
sm

Őfensége csókja

kívánt méretű és színű hazai 
nyúlszőrkalapot.

Akár férfi, akár hölgy, akár elő­
fizetője a K őr ős vidék-nek, akár 
példányonkénti vásárlója, feltétle­
nül hozzájuthat ahhoz a szerencsé­
hez, hogy éppen abban a Kör ős vi­
dék példányban lesz a tízpengős 
értékű megjelölés, amely akár a 
kézbesítő útján, akár a rikkancsok 
valamelyikétől az Ő kezébe kerül.

Hogy a megjelölt példányt senki 
ki ne választhassa és ne irányíthas­
sa, tehál, hogy semmiféle mester­
kedés ne történhessék, hanem csak 
a tiszta véletlen döntse el, hogy kié 
legyen a kalap,

a megjelölést csak december
ölödiki. keddi lapunkban hoz­

zuk nyilvánosságra.
Mindenki őrizze meg tehát a jövő 

vasárnapi Körös vidék« példá­
nyát, hogy kedden meggyőződhes­
sék róla, vájjon nem éppen abban 
van-e a keddi Körösvidék számá­
ban nyilvánosságra kerülő ismerte­
tő jelzés.

Ismételten felhívjuk T. Olvasóink 
figyelmét arra, hogy a nxúlszőr- 
kalapok átlagos ára 20 pengő, míg 
Lézinger mester az általa készített 
finom hazai kalapokat darabonként 
10 pengőért árulja. Amikor tehát 
ezzel az akciónkkal is a hazai há- 
zinyúltenyésztésnek és a hazai fel­
dolgozó ipar előrejutásának aka­
runk szolgálni és a Kör ős vidék 
nagy nyilvánossága által népszerű­
séget szerezni, egyúttal komoly ér­
tékű karácsonyi ajándékot is nyúj­
tunk Olvasóink egyikének.

Ili említjük meg. hogy a buda­
pesti Gyű ki Is kalapgyár, amely a 
legnagyobb hazai kalapipari vál­
lalat, már szintén berendezkedett 
hazai nyúlszörkalapok gyártására, 
eddig a nyúlszőrtompokat külföld­
ről hozatta.

Budapesten megalakult a köz- 
Iiszi visel ők telepítő szövetkezete.

A gyümölcsfák telepítése végre 
olyan hatalmas méretben indult 
meg a mi vidékünkön, amilyenre 
eddig még nem volt példa. Sohasem 
láttunk még annyi gazdakocsit fa­
csemetékkel a tanyák felé haladni, 
mint mostanában. Ez kétségtelenül 
a jó propaganda eredménye. Úgy 
látszik azonban, hogy csak fél ered­
mény, mert bizony a szállított gyü­
mölcsiák nagyon szeszélyesen sok- 
félék. Ez pedig olyan hiba, amely 
évek múlva bosszulja meg magát, 
amikor a félig megfogadott jó taná­
csok alapján elültetett csemeték te­
remni kezdenek és nem lesz jó 
értékesítés, mert nem lesz egysé­
ges fajtájú és minőségű gyümölcs.

Egész vidékünk gyümölcsterme­
lőinek iontos érdeke, hogv már 
most tervszerűen és egyöntetű irá­
nyítás szerint történjék" a telepítés.

Ezt legkönnyebben úgy lehetne 
bizto éani, ha az illetékes veze­
tők é. a már hivatalosan is kije­
lölt sz. férfiak mielőbb összeirat- 
nák mindazokat a i öld- és kori tu­
lajdonosokat, akik a tavasz folya­
mán gyümölcsfái akarnak telepí­
teni.

Ilyen egységesen irányított cse­
metevásárlásnál bizonyára könnven 
lehetne árengedményt és fizetési 
kedvezményt is elérni, továbbá biz­
tosítani lehetne, hogy vidékünk 
gyümölcstermelésének karaktere a 
legmegfelelőbb irányban alakuljon 
ki rövid néhány év alatt. M.

Hirdessen
a „HörösvidélUben.
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SPORT
A CsfiM ostroma a mai Efftre eHeai 

mérkőzésen keresztül az őszi 
elsőségért

Évekkel ezelőtt, már hetekkel 
az örök derbi előtt nagy volt az 
izgalom. Ma, legfeljebb csak a 
regi nagy küzdelmek emlékei 
visznek egy kis izgalmat a néző- 
tabor közzé. És hogy mi az oka 
enaek? A nivó csökkenés. Sajnos, 
ma holnap ott tartunk, hogy a 
CsAK Előre mérkőzések csupán 
a helyi hegemónia eldöntései 
szolgálják és más semmit, mert a 
vidék erősen tör a az alosztály 
bajnoki cirnre, és meglehet állapí­
tani. hogy nem reménytelenül. 
Ha hamarosan nem»hajtanak végre 
Békéscsabán, a játékos nevelés 
erdőkében életrevaló reformot, 
akkor az a tömérdek fiatal anyag, 
ami kiaknázásra vár, örökre el­
vesz a csabai futballsport számára 
es a további sorvadást hozza ma­
géval, Ami pedig a maiörökderbit 
i leti, nem várható valami külön­
leges játék, ismerve a játékosok 
képességeit. Azonban a közönség 
méltán elvárja, hogy a derbi 
résztvevői lovagias küzdelemben 
mérjék össze erejüket s lene.ó- 
leg az újabban szokássá vált durva 
játéktól tartózkodjanak. Ha a 
CsAK győz, úgy erős reménye 
van arra, hogy mar az ősszel el­
foglalja a tabellán az első helyet 
Az Eiőre győzelme eseten se le­
het mar az ősszel első. A mér­
kőzés íavoritja kétségtelenül a 
CsAK csapata, dehát azérí derbi 
a derbi, hogy megiepe éssel szol­
gáljon. A mérkőzés a Relay ut­
cai pályán >e>z délután három­
negyed 2 órai kezdettel.

ÖKÖLVÍVÁS
Vasárnap délután 2 órai kezdet­

tel nagyszabású ökölvívás lesz a 
Nádor szállóban. Itt mérik össze 
erejüket a békésvármegyei és a 
hódmezővásárhelyi levente-ökölví­
vók. A mérkőzés iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.
<HM> »♦♦♦♦♦■»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦«>♦•»♦♦»•♦»♦♦♦•♦

.ki Ád.ie

A rádió vasárnapi műsora.
9.lő: Hírek. 10.00: Egyházi zene 

és szentbeszéd az Egyetemi temp­
lomból. 11.15: Evangélikus isten- 
tisztelet. 12.25: Az operaházi zene­
kar hangversenye. Szünetben: »Rá­
dió krónika.; Papp Jenő előadása. 
2.00: Gramofonlemezek. 3.00: Szé­
kács Elemér: Időszerű gazdasági 
tanácsadó.« 3.15: Az 1. honvédgya­
logezred zenekarának hangverse­
nye. 1.30: Petőfi: Bolond Istók«, 
ki őadj a Kiss Ferenc. 5.30: »Far­
kasok a pusztán.« Zalay Szalay 
László dr. elbeszélése. 6.00: Gul­
ten he rg György szalonzenekarának 
hangversenye Kalmár Pál énekszá­
maival. 7.20: Az élet iskolája.« Zú­
gón István vidám csevegése. 7.50: 
M. Hír Sári zongorázik. 8.30: Sport- 
eredmények. 8.50: Kis színpad. 
Bosszantani veszélyes.«. 9.35: Ma­

gyar! Imre és cigányzenekarának 
hangversenye. 10.30: Gino Cucchet­
il olasznyelvű előadása. 10.50: lic- 
tényi-Hcidlbcrg Albert—Buday Dé­
nes—Sebő Miklós triójának hang­
versenye.

A rádió hétfői műsora:
6.15: Torna. 7.00: Gramofonleme­

zek. 10.00: 1. Disznótorok nagy­
apáink korában. 2. Arany a tenger 
fenekén. Közben: Gramofonleme­
zek. 12.05: A postás zenekar hang-

II Villamosmű Igazgatósága
ezúton tudatja az üzlettulajdonosokkal, hogy több komoly érdek­
lődő óhajának eleget téve folyó hó 24 tői kezdődőleg az üzletek­

nél alkalmazandó

reklám és cégtáblák 
megvilágítására

igen méltányos általány egységárat léptet életbe.
Ezen reklám- ás cégtáblavilágitás feltételei a következők:

1. A reklámtáblák világítását a féléjjeles közvilágítási hálózatra 
kapcsolják be, tehát a közvilágítási lámpák felgyujtásától éjfélig

lesznek megvilágítva.
2. A csatlakozás dija üzletenként 5 P.

3. Havonta fizetendő általányárak a következők :
25 wattos égőnél 1 hónapra ...... 1*10 P.

Minden alkalomra...!
Borpincémben különféle minőségű 

kitűnő

borok
valamint a legkiválóbb fajborok 
nagy választékban a legolcsóbban 

beszerezhetők:

SPITZ SAMU
Telefon 347.

. 2*— P. 
. 3*50 P. 
. 5*50 P. 
. 7 — P. 
.10.— P

25—50 wattos égőnél 1 hónapra 
50—100 wattos égőnél 1 hónapra 

100—150 wattos égőnél 1 hónapra 
150 —2l0 wattos égőnél 1 hónapra 
2aC—300 wattos égőnél 1 hónapra

4. A reklám világítás bejelentésekor az áram igénybevételét leg­
alább 1 évre kell garantálni

A csatlakozási kérelmeket a Villamosom Széchenyi-u. 2. szám 
alatti irodájában kell bejelenteti. Ugyanott készséggel szolgálnak a 

fentiekkel kapcsolatos mindennemű felvilágosítással.

versenye. 1.30: Lakatos Gyula és 
Vince cigányzenék arának hangver­
senye. 3.30: Diákfélóra. 4.00: Asz- 
szonyok tanácsadója. 5.00: »A ma­
gyar zenepedagógia útja.« Major 
Ervin dr. előadása. 5.30: Gramo­
fonlemezek. 6.30: Munkásfélóra. 
7.00: Gregor Vilmos énekel. 7.30: 
Kosztolányi Dezső elbeszélése. 8.00: 
Yáczi Gyula klarinétozik. 8.45: A 
Budapesti Hangverseny Zenekar 
hangversenye a Zeneművészeti Fő­
iskola nagyterméből. 10.50: A Mán- 
dits szalon- és jazz-zenekar hang­
versenye Szántó Gyula énekszá­
maival.

Rózsa és isiméi
féle

nagy
képes

naptárak
már kaphatók a

«Körösw'tíék"
könyvkereskedésében.

Egészen uj físzer- 
Izletberendezés
nagyon olcsón eladó.
Megtekinthető: Express Szállítási 

Vállalatnál. — Értekezni lehet

Ratz Ernő borkereskedőnél
Békéscsaba, Andrássy ut 25.

Bor

bortermeié.

Vendéglő
jómenetelü, forgalmas helyen, 
betegség miatt e adó, vagv 
kellő garancia mellett bárbe­
vehető Gyomán, Gróf Tisza 

István ut 46 szám alatt.

(kv. Gecseí Imréné.
Jlfl-HíMTyiiiín'nffifffirf flUHlttiififliMiiPil

Nem lakodalom, 
nem disznótor,
Ahol nincs Hangya borlj
Lakodalmakra és disznótorokra kiváló 
mérgespusztai rizling és tüzes kadarka

borok kaphatók

a „HANGYA“ 
Szövetkezeiben

gróf Tisza István-ut 15. 
és Tompa-u. 10. sz a. »

iyH ZSiGMOND ^ Hisbunhalasi sajáttermésű aj- és ó-

Sajáttermésü Gyöngyös- Visontai 
boraim Szív u 16. szám alatt és 
ugyanott saját'ermeiésü gyíkeres 
szöilőoltványok kaphatók mindéi 
mennyiségben

u
FIGYELEM
Fodrász üzletem az uj
MÁV. állomásépü­
let kijárati csarno­
kába kelyextern áf,
ahol a női fodrászatot 
is bevezettem. Külön 
elsőrendű hölgy fod­
rászt alkalmaztam.
Pontos kiszolgálás, szolid árak. Kérem 
a n. é. közönség szives pártfogását:

Zsilák
úri- és nőifodrász.

bortermelőkiToksf hegyaljai

korai,
i . ^♦ kísüstön főtt pálinkák,
I kész likőrök és

i

0 JT

A kiadásért felelős Uhrin János.

Nagy rum vásár
Szent István tér 3.

K Á LM Á N N Á L
(Volt Schrever Depot).

filléres milliók könyve!
285. Courths Mahler: A boldogság mene­

kültje. I. kötet.
286. Courths-Mahler: A boldogság mene­

kültje. II. kötet.
287. Earl Rider: Árvák a viharban.
288. Charlesworth : Párcsere
289. Gert Rothberg: Nekem rendelt a sors. I.

Milliók az ifjúságnak:
Mécs Alajos: Magyar deákok hőskora.

EV

valamint édes mustot lakodalmakra 
és egyéb alkalmakra legolcsóbban 
minden mennyiségben Békéscsabán a 
Csirkepiacon lévő SCHNEIDER feie

borpincében lehet bevásárolni.
••♦»•♦♦♦♦♦»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦

ELADÓ
A város legszebb helyén, Árpád-»ot 
42. sz. téglából épült uriház, Ix'í szobás, 
1x2 szobás uriiakássai, raay ksittel. 
Klaplta-u. 14. sz. gazdaház, sok
meliéKépüiette!. SxölJő-u 53. s:ep 
kerttel. Anárá&sy-ut 85. kedvez, 
fizetéssel Z>e<t$c u. 11. kifogástalan 
épület, úri lakásokkal, tőkebefektetés 15 
alkalmas. Urszfnyl Dezső ut á^ar. 
3 szobás uj ház 8.C0 P. Azonkivü : Zm* 
)inszky-u. 46. Kastély-u. 5. Madách-u. 41. 
Zsilinszky u, 35. Peré; yi-u 22 Munkácsi- 
utca 14. Percnyi-u. 65. Bethlen-u. 16., 
Táncsics-u. 36. sz. 170 ) P. Wetter-u. J- 
Baithyányi-u 1 erős nagy ház. olcso áron. 
Nagyváradi-u. 22. 2200 ' P. Békési-u. eb. 
sarokház. Horthy-u, 28. nádfedelü n^» 
Hajnal-u. 8 sz. nagy erős lakóház, 7o00 tű 
Poudxsay Máié u. 3 
erős nagy &áx, felig kész ^lapé­
ban, 1810 P. készpénzzel átvehető 4 
Úold sszántóföld Sarkadon 
kövesutnál. községhez közel, ho dja - 
IO ßoia lányával Békésen ho:dj 
250 P. lO Qoldas prima birtok Békéscsa­
bán, nagy uj tanyával, városhoz közes - _ 
P. 30 ßoläas hirtok Gerendáson, 
tégiatanyáva!, holdja 650 P. 13 0° 
prima szántó Kisgerendás állomást1 > 
holdja 600 P. Ezeken kívül több bír«* 
minden nagyságban. Gyulai határban 
&oláas, nagyrészben legelő és kasza* • 

holdja 100 pengő. — Bővebbet:

Gubicza István
ingatlanforgalmi irodájában Békéscsabai 

Andrássy-ut 20 szám alatt ^

Kiadja és nyomtatja a Kórős vidék rt


